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令和７年度第１回太宰府市介護保険運営協議会 議事録 

日時：令和 7 年 7 月 24 日（木）18：25～19：30

場所：市役所 3 階 庁議室    

 

【出席】 

（委 員）芳賀委員・則松委員・岩男委員・蜷川委員 

後藤委員・江口委員・川谷委員 

（事務局）大谷部⾧・友田統括・柳谷課⾧・大山課⾧ 

  垣内係⾧・南利係⾧・糸山係⾧・中山  

 

【欠席】 

（委 員）渡邊委員、鹿子生委員 

（事務局）鍋島係⾧ 

 

【傍聴人】１名 

 

 

議題１ 令和６年度決算（見込）報告及び令和７年度予算について                                                                                                                             

 介護保険事業及び地域支援事業について、令和 6 年度決算（見込）及び令和７年度予算

の報告をしました。決算は 9 月議会で議決されるため、現時点では見込みである旨承諾を

得ました。 

 

【意見】歳入において補助金が減額となっているのが気になります。 

 

【回答】介護保険事業補助金については、システム改修に伴う補助金ですので、令和 6 年

度は令和 5 年度より改修に伴う支出が少なかったことによります。保険者機能強

化推進交付金、保険者努力支援交付金につきましては、昨年度の第 3 回介護保険

運営協議会で詳細はご報告したとおり、令和 6 年度は、評価項目の大きな見直し

があり、これまで点が取れていた設問がなくなったことで、得点率が下がり、交

付額も減額しています。 

 

 

議題 2 太宰府市高齢者支援計画（高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画）の令和６

年度報告及び令和７年度予定について 

高齢者支援計画（高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画）の令和６年度における取

組結果及び令和７年度の予定について、報告しました。 
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【意見】資料 2-1 の 4 ページで、令和 6 年度の介護予防事業の評価ができていないのが気

になります。 

 

【回答】コロナが明けて、介護予防教室が本格的に再開したのが令和 5 年度からになりま

すので、令和 5 年、令和 6 年のデータしかないことから経年的な評価がまだでき

ていない状況です。 

 

【質問】資料 2-2 の 1 ページの表中に示しているサービス・活動事業は、高齢者支援計画

の 34 ページにあるように、要支援 1,2 の人に対してのもので、要介護の場合は

当てはまらないのでしょうか。また、②「入浴を伴わない通所介護サービスの提

供」とありますが、要支援の場合は入浴介助がないのでしょうか。 

 

【回答】こちらのサービス・活動事業は、基本的に要支援 1,2 の人、事業対象者が利用す

るサービスです。通所型サービスは、「通所介護（国基準の通所介護相当）」と

「通所型サービス緩和した基準」の 2 種類あります。この 2 種類の違いは、入浴

介助があるかないかで分かれています。通所介護、国基準国基準の通所介護相当

は、入浴介助がある通所型サービスになっていますので、要支援 1,2 の方でも入

浴介助をご利用いただけます。 

 

【質問】「介護予防サポーター」とはどういった方々を指しているのでしょうか。 

 

【回答】介護予防サポーターとは介護予防活動の普及啓発を行うため、市主催の介護予防

サポーター養成講座を受講された方のこととなっています。現在の介護予防サポ

ーターの主な活動は、市が主催する介護予防を目的とした教室の運営補助を行っ

てもらっています。 

 

【質問】働く人の介護サポートセンター的なものが必要であると考えますが、そういった

機能になっているところはあるのでしょうか。 

 

【回答】地域包括支援センターの総合相談では、高齢者本人からももちろんですが、それ

以外の方からの相談も受けています。同居している親の介護や、離れて住む親の

心配など家族からも様々な相談をいただいています。相談内容を伺って、介護保

険サービスや介護保険外の在宅サービスについても情報提供しています。介護に

関する疑問や不安など、まずは地域包括支援センターにご相談をいただければと

思います。 
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【質問】サービスを利用する人が増えてきている中で、今後さらに高齢者率が増えてくる

ときにサービス量をどのような形で増やすのでしょうか。また、保険料の負担に

ついて、若年層への啓発普及も必要ではないのでしょうか。 

 

【回答】保険料の設定など、次の 10 期計画で対応を検討していきます。また、今回人材

育成の補助金を新しく創設し、今年度より就職フェアを開催いたします。市内の

大学生で構成されているキャンパスネットワーク会議を通じて、若い方々へ積極

的に啓発を行っていきたいと思います。 

 

【要望】介護施設では外国人の方の雇用など取り入れている施設も多くなってきておりま

すので、日本語の語学力の向上を市としてご協力いただけるようなことがあれ

ば、ぜひご検討いただけたらと思います。 

 

 

議題 3 介護予防支援事業所の指定について 

 新たに申請があった介護予防支援事業所 2 件について、報告しました。 

 

 

議題 4 令和７年度地域密着型サービス事業者公募について 

 令和７年度地域密着型サービス事業者の公募について、報告しました。 

 

 

議題 5 その他 

 第 9 期介護保険事業計画の重点施策の一つとしている介護人材の確保について、筑紫地

区合同就職フェアを 10 月 25 日とびうめアリーナで開催する予定である旨報告しました。 

 

（その他、質問なし） 

 

 

【閉会】 


